

东北重霾对申城空气或略有影响

沪苏浙皖将合作治理大气污染

从11月6日,东北地区就接连遭受重霾影响,污染空气预计将持续至13日。事实上,入秋以来,申城空气质量也开始出现了明显下滑。对此,上海市民开始担心,北方的“脏空气”是否会影响申城。昨天,环保部门相关专家分析说,由于上海今天可能会有降水,暂时不会出现空气质量严重下降的情况,但随着气象条件的转变,明后两天周末申城空气质量可能会发生变化。 青年报首席记者 范彦萍



在济南市解放桥,一位交警在雾霾中执勤。

新华社 图

北方雾霾对上海影响不大

据中央气象台估计,未来三天,东北、华北中南部、黄淮中西部等地有轻到中度霾,局地重度霾,这些地区伴有轻到中度污染,其中北京南部、河北中南部等地部分时段可达重度污染,东北地区中部有重度到严重污染。污染治理专家分析说,气象、采暖和秸秆焚烧的多重影响导致了这次严重污染。同时,从气象条件看,这段时间东北地区处于逆温情况,没有大风,扩散条件很不利。

北方的空气质量遭遇滑铁卢,申城的空气质量也同样不佳,近日大街上时有路人重拾了口罩匆匆行路。那么,东北的“脏空气”是不是已经输送到了申城呢?记者采访了市环境监测中心首席预报员段玉森,他分析说,“从目前看,12日、13日北方的空气污染不会对上海有太大影响,这几年上海的风向偏东。但到了后期,不排除随着气象条件的转变,可能会输送污染过来,预计时间在14日、15日周末。”

他进而分析说,从整个系统来看,上海前两天出现过短时的高污染天气,但时间不是很长,总的来说空

气质量为良。如11月10日的空气质量是良,9日和8日均是轻度污染。11月以来,只有11月2日是中度污染。

谈及北方持续的污染,他表示,这是正常情况。因为“进入秋冬后,取暖排放量增多了。北方冬季静稳天气较多,扩散条件不是很好。污染空气在秋冬季节频发,但是这样的污染有一个周期性,不会一直持续下去。”

长三角区域建立联防联控网络

据市环保局提供的数据显示,上海市去年开始实施的《上海市清洁空气行动计划》目前进展顺利,预计4年内细颗粒物PM2.5年均浓度比2012年下降20%左右。

据介绍,近年来上海通过滚动实施环保三年行动计划,不断加大大气污染治理力度,大气二氧化硫、氮氧化物、可吸入颗粒物三项传统指标呈明显改善趋势。2012年年均浓度分别较2007年下降58%、15%和19%。但以细颗粒物(PM2.5)为代表的复合型、区域性大气污染问题日益突出。

根据《清洁空气行动计划》,上海

在能源、产业、交通、建设、农业、社会六大领域分别提出了具体的综合治理措施,共33个方面187项具体工作,包括推进能源结构优化调整、优化空间布局、严格产业节能环保准入、加大结构调整等措施。

据了解,长三角大气污染防治协作机制从去年启动以来,联防联控网络已经建立,大量污染源正快速退出。目前,环境保护部设立在上海的长三角区域空气质量预测预报中心正在建设之中,建成后,沪苏浙皖三省一市将共享空气质量监测数据,预报区域性空气质量变化趋势,对长三角地区大气污染实施联防联控。

接下来,长三角三省一市将继续加大联防联控力度。一是加快落实重点领域污染治理共同行动,深入推进清洁能源替代、煤电升级改造、工业结构调整和污染防治、交通污染防治、秸秆和扬尘污染治理等重点工作;二是持续推动探索创新和先行先试,推进机动车污染异地协管,联手推动港口船舶大气污染防治,启动非道路移动机械大气污染防治;三是强化区域法规规划衔接、政策协同、标准对接、执法联动和技术合作。

申城未来8天多雨 周末两天有“霾伏”

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天,申城天气开启了阴雨模式,绵绵的秋雨营造出了浓浓的深秋氛围。气象部门表示,随着昨天降水开启,秋雨将在申城“逗留”相当长一段时间,预计未来8天内,除了15日前后有1-2天好天气,其余时间都将阴阴雨雨。值得注意的是,周日前后虽然雨水暂歇,但会有“霾伏”,易感人群需注意适当防护。

昨天,申城天空阴沉,一早就有小雨光临,好在雨水来去匆匆,雨量也比较小,并未给市民早高峰出行带

来太大影响。6时30分全市气温都在14、15℃上下,其中,中心城区徐家汇为14.7℃,区县中,崇明13.9℃相对最低。这样的气温比前天高出不少,市民早晨出门时也没有了“透心凉”的感觉。

上午还时阴时雨,但昨天中午起申城降水就逐渐明显起来,12-16时全市累积雨量多在2毫米以下。虽然雨势并不大,但淅淅沥沥的雨水还是给市民的出行带来了些许不便。而在雨水的打压下,白天升温也很缓慢,全市最高气温多在17℃上下,其中徐家汇站为16.9℃。

最新预报显示,今天本市仍为阴有时有小雨天气,西北风3-4级,气温15-18℃;周六后期有望雨止转为阴到多云,周日前后转受高压控制,将以多云天气为主,最高气温19℃左右。气象部门提醒市民,由于周末天气较为静稳,大气扩散条件一般,申城会有轻微霾,市民要做好防护措施,尤其是有呼吸道疾病的市民,出门建议佩戴口罩。

值得注意的是,雨水只是在周末暂时歇息,下周初阴雨仍将是申城天气舞台的主角,市民要及时关注天气变化。

你可能感兴趣的

襄阳公园闭园修缮 明年9月重新开放

本报讯 记者 刘晶晶 位于徐汇区淮海中路1008号的襄阳公园一直是市民休闲晨练的好去处。而根据上海市绿化和市容管理局对于老公园改造的要求,从11月10日开始,徐汇区绿化管理署将组织对襄阳公园进行整体改造。

由于工程量巨大,为确保施工现场的秩序,保障市民游客的安全,将进行闭园施工,施工期内公园停止对游客开放。闭园时间预计为2015年11月10日至2016年9月30日,如有变化,将另行通知。

闭园期间,市民可到附近的东湖绿地休闲晨练,东湖绿地已于2015年9月28日对市民免费开放。

中国国际旅游交易会今开幕

本报讯 记者 刘晶晶 由中国国家旅游局、中国民用航空局和云南省人民政府共同主办的2015中国国际旅游交易会将于11月13日至15日在云南昆明举行,参展国家和地区达105个,超过往年。上海展区将设立36个展台,32家单位参与。其中上海中心、上海迪士尼都将首次亮相旅交会上海展区。

据介绍,本届旅游交易会上海展团总面积504平方米,共设立36个展台,共有32家单位参展,包括区县旅游局、旅行社、景点、酒店等相关旅游机构及企业,涉及文化旅游、体育旅游、邮轮旅游、会展旅游、赛事旅游等主题展示与精品销售。

本届中国国际旅交会上,上海展团特别设立旅行社现场销售专区,沪上四大地标性景观——东方明珠、金茂大厦、环球金融中心与上海中心齐聚一堂,其中今年刚竣工启用的上海中心也是首次赴昆明参展。

上海展区中还有两大亮点:来自上海迪士尼、金典工场两个展位。上海迪士尼即将于明年开门迎客,该项目是“迪士尼品牌”和“上海最佳实践”的有机结合。另一亮点是申城目前唯一一台常年演出的驻场型音乐剧类文化演出——《上海滩》。

据了解,2016第18届中国国际旅游交易会将于2016年11月11日至13日在上海新国际博览中心举行。



郭波
青年报常年法律顾问
律师

免费预约律师接待日:周六下午2时-4时
地址:陆家嘴环路958号华能联合大厦35层上海市协力律师事务所
咨询热线:13817855556